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1.1 Youthpass kao potvrda sudjelovanja

Youthpass potvrđuje sudjelovanje osobe koja radi s 

mladima/voditelja mladih/osobe koja prenosi nova 

znanja (multiplier) STEČENA u Osposobljavanju. Prva 

polovica prve stranice uključuje ime pojedinog sudionika, 

datum i grad/zemlju rođenja, te osnovne podatke o 

osposobljavanju (naziv, datum, mjesto).
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1.2 Opis aktivnosti

Sljedeći dio dokumenta je opći opis Osposobljavanja, 

temeljem Vodiča za program Mladi na djelu. To osobama 

izvan područja mladih omogućava da razumiju o čemu se 

zapravo radi kod Osposobljavanja. Opis je nužan kad se 

Youthpass pokazuje osobama koje nikada nisu čule za 

osposobljavanje u sklopu međunarodnog rada s mladima.  

To će vas možda navesti na razmišljanje o tome kako bi 

vlastitim riječima takva osposobljavanja opisali nekome 

izvan područja…

Prvu stranicu Youthpassa treba potpisati predstavnik 

organizacije – to može biti pravni predstavnik. 

Struktura prve stranice Youthpassa osigurava da su 

relevantne informacije o Osposobljavanju prikazane 

sažeto pa ju je dobro imati pri ruci da primjerice podupre 

prijavu za posao.  

Sve Youthpass potvrde  pohranjene su u središnju bazu 

podataka iz sigurnosnih razloga i kako bi se moglo 

izraditi zamjenska Youthpass potvrda ako je netko izgubi. 

Svaki Youthpass na dnu prve stranice ima jedinstven 

identifikacijski broj što omogućava provjeru njegove 

autentičnosti.
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1.3 Pojedinačan opis provedenih aktivnosti

Druga stranica Youthpassa u okviru Osposobljavanja 

započinje sažetkom o partnerskim organizacijama koje 

su zajednički provele Osposobljavanje (ukoliko se radilo 

o zajedničkom projektu s drugim organizacijama). Slijedi 

sažetak svrhe i ciljeva Osposobljavanja.

 

 Isto tako postoji mogućnost dodavanja broja sudionika 

Osposobljavanja. Ova informacija može biti primjenljiva 

ako je veličina skupine utjecala na očekivane ishode 

učenja.

Navođenjem zemalja čiji su predstavnici sudjelovali, 

prikazuje se međunarodno okruženje u kojem se odvijalo 

učenje (uz napomenu o radnom jeziku). 
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Moguće je pružiti dodatne informacije i preporuke o 

predavačima odgovornima za Osposobljavanje.

Sljedeći i posljednji dio stranice opisuje razne elemente 

programa Osposobljavanja. 

I ovu stranicu potpisuje predstavnik, a to može biti pravni 

predstavnik ili organizator Osposobljavanja.  

Informacije navedene do sada treba ograničiti na dvije 

stranice. Dakle, broj slovnih mjesta je ograničen za svaki 

dio naveden u online alatu za izradu potvrda. Utvrdili smo 

da osobe izvan područja mladih bolje prihvaćaju potvrdu 

od dvije stranice. Isto tako neki radije koriste prve dvije 

stranice odvojeno od dijela u kojem se opisuju osobni 

ishodi učenja, ovisno o kontekstu u kojem žele koristiti 

potvrdu. 

Nakon prve dvije stranice potvrde slijedi opcionalan broj 

stranica u kojem se opisuju sudionikovi ishodi učenja 

koristeći ključne sposobnosti. 

Nakon kratkog uvoda u ključne kompetencije sudionici 

mogu dodati sažetak svojih ishoda učenja opisanih tako 

da se koriste pojmovi iz okvira ključnih sposobnosti.

Predviđen je i prostor u kojem sudionici opisuju daljnje 

posebne kompetencije stečene tijekom osposobljavanja. 

U ovome dijelu broj stranica nije ograničen.

 

Sudionici mogu pisati koliko žele, no preporuča se da 

opise ishoda učenja ograničite kako biste osigurali da 

potvrda bude lagana za korištenje. 

Detaljnije informacije o Ključnim kompetencijama potražite:

  

 > u poglavlju A4 „Cjeloživotno učenje je u vašim rukama” 

(opće informacije) i

 > konkretno vezano za Osposobljavanje u nastavku ovoga 

poglavlja.

Temelj za poticanje promišljanja o učenju i ključnim 

sposobnostima je postupak dijaloga između sudionika 

i njegovih kolega (i/ili predavača). Ukoliko član 

predavačkog tima želi biti dio ovoga postupka dijaloga, 

trebate predvidjeti dovoljno vremena za uključivanje u 

taj postupak. Na kraju potvrde je predviđen i prostor za 

daljnje preporuke, npr. to može biti član tima trenera.

Ovaj dio Youthpassa potpisuje sudionik.

Na dnu posljednje stranice potražite poveznice na 

program Mladi na djelu i Ključne kompetencije kako biste 

se detaljnije informirali.
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1.4 Kratki sažetak

Obavezna polja koja se popunjavaju na internetskim 

stranicama prilikom izrade Youthpass potvrde za 

Osposobljavanje su:

Na prvoj stranici: ime sudionika, podatci o 

Osposobljavanju (naziv, datum, mjesto), tko će potpisati 

prvu stranicu.

Na drugoj stranici: svrha i ciljevi, zemlje sudionika, 

elementi programa Osposobljavanja, tko će potpisati 

drugu stranicu. 

Na sljedećim stranicama koje se odnose na ključne 

sposobnosti i ishode učenja sva su područja opcionalna – 

ako na određenom polju nema unosa, polje se neće vidjeti 

na potvrdi.

Youthpass potvrde možete lako izraditi na internetskim 

stranicama Youthpassa. Nakon što se Osposobljavanje 

odobri, postupak je sljedeći:

 > S ugovorom za odobren projekt dobit ćete poveznicu na 

internetske stranice Youthpassa (www.youthpass.eu).

 > Dužni ste izvijestiti sudionike da imaju pravo na 

pojedinačnu Youthpass potvrdu.

 > Preporučamo da informaciju o Youthpassu i ključnim 

sposobnostima uključite u pripremu, provedbu i 

popratne aktivnosti Osposobljavanja.

 > Prije početka korištenja alata za izradu Youthpassa 

trebate se registrirati na internetskim stranicama 

Youthpassa.

 > Tekst za pomoć će vas usmjeravati kroz različite korake. 

 > Youthpass potvrdu možete lako izraditi preko interneta, 

unošenjem informacija u razna polja o projektu i 

sudionicima. Kad popunite sve informacije, potvrdu 

možete izraditi u PDF formatu i isprintati je.

Tehničke detalje potražite na internetskim stranicama 

www.youthpass.eu.
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2 Zašto se Youthpass koristi u okviru 
Osposobljavanja?

Sada imate predodžbu o tome što je Youthpass u okviru 

Osposobljavanja i kako dokument izgleda. No, možda 

se sada pitate, a možda će vas to pitati i mnogi drugi: 

Koja je korist/potencijal korištenja Youthpassa u okviru 

Osposobljavanja? Zašto je Youthpass sudionicima važan? 

Koji je njegov smisao za organizacije?

Na ta pitanja ima više odgovora, ovisno o vašoj 

perspektivi.

Osobama koje rade s mladima/voditeljima mladih i 

ostalim osobama koje prenose znanje (multipliers) 

Youthpass je službeni dokaz aktivnog sudjelovanja 

u Osposobljavanju. Mogu ga koristiti kao preporuku, 

primjerice prilikom prijave za posao ili obrazovni seminar. 

No još je važnije da Youthpass isto tako znači priznavanje 

njihovog iskustva mobilnosti i naglašava njihovu 

sposobnost učenja iz interkulturnog iskustva te osobnog i 

stručnog razvoja.

Sudjelovanjem u Osposobljavanju u okviru programa 

Mladi na djelu, osoba koji radi s mladima stječe iskustvo u 

međunarodnom, interkulturnom okruženju, često u spolno 

mješovitoj skupini. To će joj pružiti mnogo trenutaka za 

promišljanje i nove vidove budućeg sudjelovanja u svom 

području rada. Youthpass je prilika za opis iskustva 

stečenih tijekom Osposobljavanja u određenom okviru 

kako bi ih se koristilo u budućnosti. Youthpass isto tako 

uključuje ideju da sudionici promišljaju o razvijanju 

osobnog učenja u postupku dijaloga tijekom aktivnosti i da 

se usmjere na potencijal učenja.

Youthpass pruža priliku za bilježenje učenja koje se odvija 

tijekom Osposobljavanja. Osim toga, prikazuje predanost 

i aktivno sudjelovanje u europskom kontekstu. Posebno 

kod ciljane skupine osoba koje rade s mladima/voditelja 

mladih i ostalih osoba koje prenose nova znanja, a koje 

nisu uspjele završiti formalno obrazovanje, Youthpass 

potvrda može imati utjecaj prilikom prijave za sljedeću 

životnu stepenicu. U svakom slučaju takva potvrda može 

lako činiti dio portfelja osobe koja radi s mladima/voditel-

ja mladih, a to ćemo vidjeti na kraju ovoga poglavlja.

Sudionici trebaju sami odlučiti žele li prilikom 

predstavljanja pokazati sve stranice Youthpassa. Ponekad 

je učinkovitije koristiti samo prvu i drugu stranicu kako bi 

se prikazalo sudjelovanje u posebnom iskustvu učenja. 

U drugim će prilikama biti jednako primjereno pokazati 

ishode učenja u okviru ključnih kompetencija (3. stranica i 

naredne stranice).

Iskustva s Youthpassom će uskoro biti zabilježena u dijelu 

internetskih stranica Youthpassa za „dobru praksu”. 

Ako želite podijeliti iskustva i pružiti potporu tako da ih 

iznesete, samo naprijed!

Za organizatore Osposobljavanja Youthpass je sjajna 

prilika korištenja europskog sustava vrednovanja i 

priznavanja njihovog rada. 

Youthpass potvrda isto tako prikazuje da ste organizirali 

aktivnost čiju je kvalitetu provjerila nacionalna agencija 

Programa Mladi na djelu vaše zemlje i da ste primili finan-

cijsku potporu Europske komisije.

Ako koristite obrazovne preporuke o procesu učenja, 

ciljevima i ishodima opisanima u „Youthpass vodiču”, 

možete povećati obrazovni učinak i kvalitetu svog rada s 

mladima. 

Youthpass naglašava dodanu vrijednost vezanu za učenje 

kroz iskustvo u aktivnosti Mladi na djelu, o čemu možete 

detaljnije pročitati u poglavlju A5 „Youthpass – više od 

potvrde o sudjelovanju”.

U sljedećem dijelu potražite više informacija o provedbi 

Youthpassa u okviru Osposobljavanja.
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3 Kako se Youthpass može koristiti u okviru 
Osposobljavanja?

„Youthpass je više od komada papira i šlaga na vrhu 

torte.” To je namjera svih koji su sudjelovali u izradi 

Youthpassa.

Sada ćemo pogledati kako se to može pretočiti u praksu - 

od prvog trenutka kad čujete za Youthpass do posljednjeg 

trenutka u kojem završavate Osposobljavanje.

Postizanje zajedničkog 

razumijevanja unutar tima o učenju

Dogovaranje o strategiji 

uključivanja Youthpassa

Uključivanje 

Youthpassa

u podatke koji su 

sudionicima dani 

unaprijed

kao dijela očekivanja 

sudionika
tijekom grupnih 

osvrta

kao dijela cjelokupne 

evaluacije + prijenos

tijekom pripreme 

osposobljavanja

kao dijela 

programa

o priznavanju 

neformalnog učenja

 

o Youthpassu unutar 

programa Mladi na djelu

o samovrednovanju

o razvoju sposobnosti

)

)

)

)

(

(
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Pozivamo vas da pročitate sljedeće korake koji će vas 

možda nadahnuti kako ih možete prilagoditi ili iskoristiti 

tijekom Osposobljavanja:

1. Na početku planiranja svoje aktivnosti, Youthpass 

i ključne sposobnosti možete odmah uključiti u 

planiranje i određivanje ciljeva učenja tijekom 

Osposobljavanja, te se usmjerite na sudionike i svoju 

organizaciju. Možete odabrati ključne sposobnosti 

kojima se želite najviše baviti ili možete razmišljati 

o potencijalu za učenje pojedinih sudionika ili svoje 

organizacije te kako potaknuti taj postupak. Ako se 

bavite temama kao što su sudjelovanje u društvu, 

aktivno europsko građanstvo i utjecaj na vaš rad, 

interkulturno učenje, učinak razvoja Europe na lokalni 

rad s mladima ili na vašu organizaciju, ili pak posebnim 

temama kao što su ekološki razvoj, društveni položaj 

mladih, položaj društveno isključenih osoba u raznim 

zemljama itd., razmislite o poticanju sudionika i 

organizacija na postupak promišljanja..

2. Prilikom planiranja strukture Osposobljavanja predvidite 

vrijeme da:

 > informirate sudionike da ukoliko to žele, imaju pravo 

zatražiti Youthpass. Organizator ima ugovornu obvezu 

izdavanja Youthpass potvrda onima koji ga zatraže,

 > uključite pitanja o učenju i osobnom razvoju u 

„trenutke za promišljanje” u okviru Osposobljavanja,
 > počnete razmišljati o stjecanju ključnih sposobnosti i 

uporabi opisa navedenih u nastavku ovog poglavlja,
 > planirate redovite sesije za promišljanje o ciljevima 

učenja kako biste produbili proces učenja tijekom 

Osposobljavanja,
 > razmislite o različitim pristupima motiviranja sudionika 

vezano za učenje te da to povežete s cjeloživotnim 

i općeživotnim učenjem) – koristite ideje o tome iz 

poglavlja B1 „Kako poduprijeti učenje”.

3. Za dio programa koji se odnosi na samovrednovanje 

i postupak dijaloga kojega stvarate tijekom 

Osposobljavanja potrebno je vrijeme. Mnogi sudionici 

nisu upoznati s ovim načinom rada i možda ćete im 

trebati ponuditi usmjeravanje i metodološku podršku..

4. Motivirajte sudionike na stvaranje međusobnih 

partnerstava kako bi produbili svoje promišljanje 

i kako bi to postalo iskustvo učenja. Motivirajte ih 

da Osposobljavanje koriste kako bi dobili povratne 

informacije i razvili svoja promišljanja o ciljevima učenja 

i različitim načinima na koje ih mogu ostvariti. 

5. Tijekom jedne od posljednjih sesija preporuča se da 

sudionike pozovete na promišljanje o ciljevima učenja i 

ishodima Osposobljavanja te da ih opišu koristeći okvir 

ključnih kompetencija.

6. Naravno da prije izrade i printanja Youthpass potvrda 

treba ispuniti sve informacije vezane za aktivnost 

sudionika. Većinu koraka moguće je pripremiti 

unaprijed - osim pojedinačnih dijelova o učenju 

sudionika tijekom Osposobljavanja (to ćete znati tek na 

kraju osposobljavanja). Zapravo, kako biste uštedjeli 

na vremenu, zakonskom zastupniku vaše organizacije 

potvrde možete dati na potpis prije završetka 

osposobljavanja. 

7. Sudionici ne trebaju odabrati sve ključne kompetencije, 

već samo one koje su povezane s predmetnim 

ishodima učenja. Ostale se neće pojaviti na potvrdi ako 

predmetna polja za unos ostavite prazna. Zapamtite da 

postoji i polje za ostale posebne vještine na kojima se 

radilo tijekom Osposobljavanja.

8. Opis rezultata učenja može se pripremiti izvan interneta, 

po mogućnosti u elektroničkom formatu. To omogućava 

da na internet  informacije kopirate i uvrštavate u alat za 

izradu Youthpassa. Tijekom Osposobljavanja sudionici 

mogu raditi na nekoliko prijenosnih računala (koja su 

ionako danas česta na mnogim Osposobljavanjima). 

Sudionike motivirajte da se pobrinu da se promišljanje 

zaista zasniva na postupku dijaloga u kojem koriste 

samovrednovanje i povratne informacije kako bi opisali 

svoje ciljeve učenja. 

Postoje vrlo kreativni načini osiguranja tehničkih 

preduvjeta za pripremu Youthpass potvrda tijekom 

Osposobljavanja, npr. upotreba internet kafića ili 

molba obližnjim organizacijama da osiguraju pristup 

računalima i internetu.

Međutim, ako Youthpass želite izdati nakon 

Osposobljavanja, sudionici će vam poslati svoja 

promišljanja o ishodima učenja koja se mogu uvrstiti u 

potvrdu. Ne zaboravite da je na kraju Osposobljavanja 

ipak važno osigurati barem neko vrijeme kako bi 

sudionici raspravljali o svojim ishodima učenja 

međusobno i/ili s članovima predavačkog tima.

Tehnička pitanja koja se odnose na internetske stranice, 

tehničke uvjete i postupke možete naći na: 

www.youthpass.eu.
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4 Jezici za Youthpass u Osposobljavanjima

Temeljni je standard da se Youthpass izrađuje na jeziku 

zemlje u kojem je odobren projekt. To konkretno znači da 

ukoliko prijavu podnesete u Njemačkoj, ugovor dobivate 

od njemačke nacionalne agencije, imate njemački broj 

ugovora, a Youthpass potvrde izrađuju se na njemačkom. 

Na zahtjev sudionika možete koristiti ostale jezike EU: 

budući da se izrađuju višejezične internetske stranice, 

Youthpass će biti moguće izraditi na svim službenim 

jezicima Europske unije.  

Sve veći broj sudionika svoje ciljeve i ishode učenja želi 

opisati na dodatnom jeziku, često je to engleski. Trebat 

ćete im omogućiti prilike da si pruže međusobnu potporu 

po tom pitanju.

5 Ključne kompetencije u okviru Osposobljavanja

Dio koji slijedi pruža potporu razumijevanju i korištenju 

ključnih sposobnosti tijekom postupka dijaloga među 

sudionicima Osposobljavanja ili između predavača i 

sudionika prilikom opisa rezultata učenja. Svakako 

pogledajte i ostala poglavlja  „Youthpass vodiča” (kao 

što je poglavlje B1 „Kako poduprijeti učenje”) u kojem su 

dati daljnji savjeti i ideje za lakšu upotrebu Youthpassa u 

programu Mladi na djelu.

Pozadina ključnih kompetencija

Europska unija je utvrdila temeljne ključne kompetencije 

za cjeloživotno učenje u Europi. Isti se okvir odnosi na sve 

vrste obrazovanja pa ga koristimo i za program Mladi na 

djelu. Sposobnost je definirana kao kombinacija znanja, 

vještina i stavova. 

Detaljno objašnjenje razvoja okvira možete naći u 

poglavlju A4 „Cjeloživotno je učenje u vašim rukama”.

Ključne kompetencije u programu Mladi na djelu

Korištenje ključnih kompetencija kao alata za opisivanje 

ishoda učenja iz iskustava stečenih u okviru programa 

Mladi na djelu je novo. Odluka o odabiru toga puta dio je 

cjelovite strategije za potporu mladima tijekom postupka 

cjeloživotnog učenja te za promicanje priznavanja 

rada s mladima u širem društvu i važnosti u odnosu na 

političke prioritete. Dio strategije cjeloživotnog učenja 

je usmjerenost na zapošljivost, no drugi dio (koji je 

važan i bliži onome što poznajemo kao rad s mladima) je 

budućnost mladih i suočavanje s izazovima koji proizlaze 

iz promjena u društvima. S Youthpassom će oba vida biti 

naglašena. 

Ovaj zajednički europski okvir ključnih kompetencija 

pomaže nam pri korištenju usklađenijeg europskog jezika 

kada govorimo o iskustvima učenja u raznim okruženjima.  

U nastavku potražite europske definicije ključnih 

kompetencija i kako bi mogle izgledati u okviru 

Osposobljavanja. Nadamo se da ćete dobiti ideje o tome 

kako opisati ishode učenja.
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Pozivamo vas da kod opisa rezultata učenja u okviru 

Osposobljavanja koristite nazive koje se odnose na 

ključne sposobnosti. Ponuđene su smjernice kako 

se usredotočiti na zajednički europski pristup i kako 

započeti s korištenjem usklađenijeg europskog jezika za 

izvještavanje i predstavljanje tih iskustava, uključujući 

ona iz raznih okruženja. Posebno s obzirom na novi 

program Mladi na djelu u kojem se ključne sposobnosti 

koriste radi bolje kvalitete osposobljavanja prilikom 

pružanja podrške osobama koje kroz svoj rad prenose 

novo znanje. 

Svaka je ključna kompetencija opisana pomoću:

1) izvatka iz originalne definicije ključnih kompetencija i

2) prijedloga o tome kako o toj kompetenciji promišljati u 

kontekstu Osposobljavanja.

Za neke bi sudionike prolazak kroz samovrednovanje 

mogla biti prilično nova vježba. Mogli bi vam biti korisni 

neki primjeri nedovršenih rečenica koje možete koristiti 

prilikom opisa razvoja sposobnosti. Slijedi nekoliko 

primjera iz poglavlja B1 „Kako poduprijeti učenje.”

 > Sada se osjećam ugodnije...

 > Otkrio/otkrila sam...

 > Naučio/naučila sam...

 > Osjećam se samopouzdano...

 > Napredovao/napredovala sam…

 > Mogu...

 > Sada znam kako...

 > Razvio/razvila sam ...

 > Sada imam jasnu predodžbu o …

Komunikacija na materinjem jeziku

Izvorni naziv ključne kompetencije: Komunikacija na 

materinjem jeziku

 

Komunikacija na materinjem jeziku je sposobnost 

izražavanja i tumačenja pojmova, misli, osjećaja, činjenica 

i mišljenja, u usmenom i pismenom obliku  (slušanje, 

govor, čitanje i pisanje), te jezično međudjelovanje na 

primjeren i kreativan način u punom opsegu društvenog i 

kulturalnog konteksta, u obrazovanju i osposobljavanju, 

na poslu, kod kuće i u slobodno vrijeme.

Prijedlozi za korištenje u kontekstu 
Osposobljavanja

Danas većina sudionika osposobljavanja u okviru 

programa Mladi na djelu za izražavanje koristi jezik koji 

im nije materinji te, štoviše,većina ostalih sudionika ima 

različit jezik. Naravno da će još uvijek biti sudionika koji 

će na osposobljavanjima moći koristiti materinji jezik pa 

su za njih izazovi drugačiji, no ipak veliki: Hoće li ostali 

razumjeti na što ih upućujem? Kako ću naučiti govoriti 

sporije i jasnije? Hoće li me razumjeti osobe koje se nisu 

bavile radom s mladima?  Mogu li komunicirati tako da me 

razumiju oni čiji je dijalekt drugačiji?

Pitanja koja mogu pomoći kod promišljanja:

 > Kad sam koristio materinji jezik i koliko sam ga dobro 

koristio?

 > Na koje sam poteškoće naišao tijekom komunikacije? 

Kako sam ih razriješio?

 > Koje sam prilike imao za korištenje materinjeg jezika? 

Koliko su me dobro razumjeli?

 > Kako sam jezik prilagodio razini osoba s kojima sam 

razgovarao?  Jesam li uspio postići da se drugi osjećaju 

ugodno s obzirom da nisu savršeno govorili ono što je 

za njih bio strani jezik?
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Komunikacija na stranim jezicima

Izvorni naziv ključne kompetencije: Komunikacija na 

stranima jezicima

Komunikacija na stranim jezicima uglavnom ima iste 

dimenzije vještina kao i komunikacija na materinjem 

jeziku: zasnovana je na sposobnosti razumijevanja, 

izražavanja i tumačenja pojmova, misli, osjećaja, činjenica 

i mišljenja u usmenom i pismenom obliku (slušanje, 

govor, čitanje i pisanje), u primjerenom opsegu društvenog 

i kulturalnog konteksta (u obrazovanju i osposobljavanju, 

na poslu, kod kuće i u slobodno vrijeme), prema željama 

i potrebama pojedinca. Komunikacija na stranim 

jezicima često nalaže i vještine poput posredovanja i 

međukulturalnog razumijevanja. Razina znanja pojedinca 

razlikuje se u odnosu na četiri dimenzije (slušanje, govor, 

čitanje i pisanje), kao i u odnosu na razne jezike te 

sukladno društvenom i kulturalnom porijeklu, okruženju, 

potrebama i/ili interesima pojedinca.

Prijedlozi za korištenje u okviru Osposobljavanja

Danas većina sudionika programa Mladi na djelu za 

izražavanje koristi jezik koji im nije materinji te, štoviše, 

većina ostalih sudionika ima različit jezik..

Pitanja koja mogu pomoći kod promišljanja:

 > Kada sam koristio drugi jezik i koliko sam ga dobro 

koristio?

 > Na koje sam poteškoće naišao tijekom komunikacije? 

Kako sam ih razriješio?

 > Koliku sam kreativnost pokazao prilikom objašnjavanja 

svari za koje nisam znao pravu riječ?

 > Jesam li probao i pisati po ploči ili mi je to bilo 

neugodno?

 > Koji su moji budući planovi vezani za učenje drugog 

jezika?

Matematička kompetencija i osnovne 
kompetencije u prirodoslovlju i tehnologiji

Izvorni naziv ključne kompetencije: Matematička 

kompetencija i osnovne kompetencije u prirodoslovlju i 

tehnologiji

A. Matematička kompetencija je sposobnost razvijanja 

i primjene matematičkog razmišljanja u svrhu 

rješavanja niza problema u svakodnevnim situacijama. 

Nadogradnjom na dobro vladanje brojkama, naglasak je 

na postupku i aktivnosti, kao i na znanju. Matematička 

kompetencija uključuje, u različitim stupnjevima, 

sposobnost i spremnost korištenja matematičkih modela 

razmišljanja (logičkog i prostornog razmišljanja) i 

predočavanja (formule, modele, konstrukcije, grafikone, 

tabele).

B. Kompetencija iz područja znanosti odnosi se na 

sposobnost i spremnost korištenja cjelokupnog znanja i 

metoda koje se koriste za objašnjavanje prirodnog svijeta, 

kako bi se odredila pitanja i izvukli zaključci zasnovani 

na dokazima. Kompetencija iz tehnologije se sagledava 

kao primjena toga znanja i metoda prilikom odgovora na 

uočene ljudske želje ili potrebe. Kompetencija iz prirodnih 

znanosti i tehnologije uključuje razumijevanje promjena 

koje uzrokuje ljudska aktivnost i odgovornost građanina 

kao pojedinca.
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Prijedlozi za korištenje u okviru Osposobljavanja

Osim sposobnosti koje se odnose na proračun, na 

početku je pomalo izazovno razmisliti o tome kako se te 

sposobnosti odnose na osposobljavanja programa Mladi 

na djelu. No, kada o tome počnete razmišljati, vidite 

da ima dosta posla! Jedno od ključnih pitanja u radu s 

mladima danas jest kako praksu rada s mladima povezati 

sa sve većim područjem istraživanja o mladima. To je 

posebno važno s obzirom na poticanje osoba uključenih 

u rad s mladima da postanu „osobe iz prakse koje 

promišljaju”.

Pitanja koja mogu pomoći kod promišljanja:

 > Kada sam tijekom ovog osposobljavanja koristio 

matematičku vještinu?

 > Koje sam prezentacijske vještine pritom razvio?

 > Kako sam matematičke vještine primijenio kod podjele 

na skupine, izrade proračuna, brojanja vegetarijanaca, 

cijena aktivnosti itd.

 > Kako sam rezultate istraživanja o mladima ugradio u 

međusobne rasprave tijekom osposobljavanja?

 > Na koji način namjeravam doprinijeti istraživanju o 

mladima ili rezultate istraživanja o mladima iskoristiti u 

vlastitom radu?

 > Kako sam izvodio logičke zaključke zasnovane na 

praktičnim argumentima/iskustvima (deduktivan 

pristup), kako sam „teoriju” (teoretski pristup) testirao 

u praksi (induktivan pristup)?

 > Kako sam koristio (naučio koristiti) tehnologiju 

dostupnu za rad s mladima – npr. baze podataka 

s alatima (toolbox databases), Polaroide, digitalne 

fotoaparate za izvještavanje, projekcije, suvremene 

ploče za pisanje, metode rada s mladima koje uključuju 

„predmete” (kartaške igre, simulacije, izvještavanje o 

izvršenom zadatku…)?

Digitalna kompetencija

Izvorni naziv ključne kompetencije: Digitalna sposobnost.

Digitalna kompetencija uključuje samosvjesno i kritičko 

korištenje tehnologija informacijskog društva prilikom 

rada, zabave i komuniciranja. Podupiru je temeljne 

vještine informacijskih i komunikacijskih tehnologija: 

uporaba računala za pronalaženje, vrednovanje, 

pohranjivanje, izvođenje, prezentiranje i razmjenu 

informacija te komuniciranje i sudjelovanje u suradničkim 

mrežama preko interneta.

Prijedlozi za korištenje u okviru Osposobljavanja

S obzirom na skorašnje masivno širenje uporabe računala 

i interneta, prilikom rada s mladima sve više raste potreba 

za razvijanjem kritičnog korištenja informacijskih i 

komunikacijskih tehnologija.

Pitanja koja mogu pomoći kod promišljanja:

 > Koje sam izvore informacija koristio kod pripreme za 

osposobljavanje?

 > Do koje sam mjere prije osposobljavanja komunicirao s 

ostalim sudionicima preko interneta? (Ili namjeravam li 

u tu svrhu koristiti internet nakon osposobljavanja?)

 > Što sam tamo naučio o uporabi računala u drugim 

zemljama?

 > Kako ću s mladima surađivati na razvijanju kritičkoga 

pristupa znanju dostupnom na internetu (npr.)? 

 > Kako sam za svoj rad s mladima naučio koristiti online 

izvore (alate/toolbox, kalendar osposobljavanja, 

mailing liste, pronalaženje partnera)?
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Učiti kako učiti

Izvorni naziv ključne kompetencije: Učiti kako učiti 

„Učiti kako učiti” je sposobnost učenja i ustrajnosti 

u tome; to je organizacija vlastitog učenja uključujući 

učinkovito upravljanje vremenom i informacijama, 

pojedinačno i u skupinama. Ova kompetencija uključuje 

osviještenost o procesu učenja i potrebama, utvrđivanje 

raspoloživih mogućnosti te sposobnost uklanjanja 

prepreka u cilju uspješnog učenja. Ova kompetencija 

označava stjecanje novih znanja i vještina, njihovo 

procesuiranje i prilagođavanje, kao i traženje i korištenje 

usmjeravanja. „Učiti kako učiti” angažira one koje uče 

na nadogradnju prethodnog znanja i životnih iskustava 

kako bi znanje i vještine koristili i primijenili u raznim 

kontekstima: kod kuće, na poslu, prilikom obrazovanja 

i osposobljavanja. Za sposobnosti pojedinca ključni su 

motivacija i samopouzdanje.

Prijedlozi za korištenje u okviru Osposobljavanja

Za razumijevanje ove sposobnosti ključna je odgovornost 

učenika u okviru procesa.  

Pitanja koja mogu pomoći kod promišljanja:

 > Koji su mi bili ciljevi učenja tijekom osposobljavanja?

 > Jesam li ih ostvario?

 > Kako sam učio?

 > Koje su me aktivnosti tijekom osposobljavanja najviše 

poticale na učenje?

 > Gdje sam poboljšao teorijsko znanje?

 > Koje sam metode koristio prilikom evaluacije 

naučenog? 

 > Zašto je to važno za moj rad i moju organizaciju?

 > Kako ću iskoristiti naučeno?

Socijalna i građanska kompetencija

Izvorni naziv ključne kompetencije: Socijalne i građanske 

kompetencije

Uključuje osobnu, međuljudsku i interkulturalnu 

sposobnost te obuhvaća sve oblike ponašanja koje 

pojedincima omogućava učinkovito i konstruktivno 

sudjelovanje u društvenom životu i radu, posebno u 

društvima koja postaju sve raznolikija, a po potrebi i 

rješavanje sukoba. Građanska kompetencija pojedincima 

omogućava puno sudjelovanje u građanskom životu 

temeljem poznavanja društvenih i političkih pojmova 

i struktura te posvećenosti aktivnom i demokratskom 

sudjelovanju.

Prijedlozi za korištenje u okviru Osposobljavanja

U prošlosti je mnogo truda uloženo u razvijanje tih 

kompetencija u okviru programa Mladi budući da su to 

ključni elementi izgradnje mladih kako bi bili sposobni 

funkcionirati u današnjim društvima koja su sve 

raznolikija.

Pitanja koja mogu pomoći kod promišljanja o društvenim i 

interkulturalnim kompetencijama:

 > Što je predstavljalo moj proces interkulturalnog učenja 

tijekom ovog osposobljavanja?

 > Jesam li  pritom preuzimao inicijativu, prilazio ostalima, 

pružao im potporu, bio dostupan za neformalne 

razgovore i društvene kontakte?

 > Kada sam na osposobljavanju najuspješnije 

komunicirao s ostalima?

 > Koje sam društvene sposobnosti za to vrijeme razvio?

 > Koja je bila moja uloga (ako sam je imao) prilikom 

pomoći u rješavanju sukoba ili upravljanju sukobima u 

skupini?

 > Kako sam poboljšao sposobnost timskog rada?
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U okviru programa Mladi na djelu velik je naglasak na 

pojmu europskog građanstva te kako ono mladima može 

pomoći da razumiju i budu aktivni u društvu te razvijaju 

građanske sposobnosti.

Pitanja koja mogu pomoći kod promišljanja:

 > U kojoj sam mjeri bio aktivno uključen u 

osposobljavanje? 

 > Jesam li doznao kako utjecati na tijek osposobljavanja? 

Jesam li to znanje iskoristio?

 > Kada sam u okviru te aktivnosti sudjelovao u 

odlučivanju?

 > Kako sam uzimao u obzir različita mišljenja (u radnim 

skupinama, kad smo bili svi prisutni – plenarno itd.)?

 > Na koji se način povećalo moje znanje o nacionalnim i/

ili europskim strukturama?

Inicijativnost i poduzetnost

Izvorni naziv ključne kompetencije: Inicijativnost i 

poduzetnost

Osjećaj za inicijativu i poduzetništvo odnosi se na 

sposobnost pojedinca da ideje pretvori u djelovanje. 

Uključuje kreativnost, inovativnost i preuzimanje rizika, 

kao i sposobnost planiranja i upravljanja projektima radi 

ostvarivanja ciljeva. To pojedincima daje podršku ne 

samo u svakodnevnom životu kod kuće i unutar društva, 

već i na radnom mjestu budući da su svjesni konteksta 

svojeg rada i sposobni su iskoristiti prilike, a to je temelj 

specijaliziranih vještina i znanja potrebnih onima koji 

uspostavljanju ili doprinose društvenim i komercijalnim 

aktivnostima. Navedeno treba uključivati osviještenost o 

etičkim vrijednostima i promicanje dobrog upravljanja.

Prijedlozi za korištenje u okviru Osposobljavanja

Ovo je jedna od ključnih kompetencija koje su se tijekom 

postupka konzultacija znatno promijenile, s obzirom da 

se na početku odnosila samo na poduzetništvo. Nakon 

dodavanja “osjećaja za inicijativu”, sposobnost se 

lakše uklopila u kontekst rada s mladima. Izradu novih 

projekata i inicijativa koje uključuju mlade moguće je 

sagledavati i kao oblik društvenog poduzetništva.

Pitanja koja mogu pomoći kod promišljanja:

 > Jesam li  tijekom osposobljavanja preuzeo neki zadatak, 

jesam li  predložio nešto što sam mogao podijeliti sa 

skupinom?

 > Kako se moje razumijevanje prakse i načela upravljanja 

projektom tijekom osposobljavanja poboljšalo?

 > Kada sam preuzeo rizike? Što sam naučio tijekom toga 

postupka?

 > Koje sam prilike iskoristio za izražavanje kreativnosti 

i korištenje novog znanja i vještina stečenih tijekom 

osposobljavanja?

 > Kako ću pojmove inovativnost i upravljanje rizicima 

koristiti u budućim projektima za mlade?

 > Jesam li tijekom osposobljavanja prepoznao i 

iskoristio prilike za suradnju ili umrežavanje? Jesam 

li  uspostavio kontakte koji bi mi mogli koristiti u 

budućem radu s mladima (na zajedničkim projektima 

itd.)?
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Kulturna svijest  i izražavanje

Izvorni naziv ključne kompetencije: Kulturna svijest i 

izražavanje

Cijeniti važnost kreativnog izražavanja ideja, iskustava i 

osjećaja kroz razne medije, uključujući glazbu, izvedbene 

umjetnosti, književnost i vizualne umjetnosti

Prijedlozi za korištenje u okviru Osposobljavanja

U radu s mladima ima mjesta za sve oblike kreativnosti i 

medija. To je za mnoge mlade glavni razlog sudjelovanja. 

Povećanje interkulturne osviještenosti pomaže u pripremi 

terena za učinkovito interkulturno učenje.   

Pitanja koja mogu pomoći kod promišljanja:

 > Koliko sam na osposobljavanju bio voljan uključiti se u 

nove oblike kulturalnih iskustava?

 > Kada sam tijekom osposobljavanja mogao koristiti 

razne medije i oblike izražavanja (npr. verbalno, 

crtanjem, tijelom…)?

 > Koje sam vještine poboljšao?

 > Kako ubuduće namjeravam mlade uključiti u ovakvo 

kulturalno izražavanje?

Europski portfelj za osobe koje rade s 
mladima i voditelje mladih

Korištenje Youthpassa u okviru Osposobljavanja 

osobama koje rade s mladima i voditeljima mladih 

pruža veliku priliku razvijanja vještina koje se odnose 

na samopromišljanje i samovrednovanje. Može se 

desiti da sudionici žele da se te vještine ugrade 

dugoročno. Shodno tome, ovisno o ciljanoj skupini 

Osposobljavanja, možda će vam biti korisno da 

prilikom samovrednovanja koristite funkcionalnu 

analizu i okvir kvalifikacija koje možete naći u 

„Europskom portfelju za osobe koje rade s mladima 

i voditelje mladih” kojega je izdalo Vijeće Europe. U 

svakom slučaju, osobe koje rade s mladima i voditelji 

mladih mogu Youthpass potvrde koristiti kao pomoć u 

sastavljanju vlastitog portfelja.

Portfelj je dostupan (besplatno) na: www.coe.int/

youthportfolio

Europass

Korištenje Youthpassa u okviru Osposobljavanja 

osobama koje rade s mladima i voditeljima mladih 

pruža golemu priliku za razvijanje samopromišljanja, 

kao i priliku za osobno i stručno učenje. Sudionici bi 

to sigurno i željeli koristiti tijekom nastavka karijere. 

Uvidjet će važnost korištenja Europass životopisa/

Europass Curriculum Vitae ili Europske jezične 

putovnice/ Europass Language Passport u sljedećim 

koracima života. 

Internetske stranice Europassa koje uključuju daljnje 

resurse dostupne su na: http://europass.cedefop.

europa.eu/
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Youthpass u praksi

 Youthpass u Inicijativama mladih

 

1 Što je Youthpass u Inicijativama mladih?

Jednostavan odgovor je da je Youthpass u Inicijativama 

mladih uvjerenje koje potvrđuje sudjelovanje mlade 

osobe u Inicijativi mladih i koje opisuje određeni projekt 

Inicijative mladih. To je ujedno i potvrda koja opisuje što 

su mladi naučili tijekom svog projekta koristeći kao okvir 

ključne sposobnosti za cjeloživotno učenje. Odgovarajući 

sa šireg političkog gledišta, Youthpass nudi priznavanje 

neformalnog učenja unutar programa Mladi na djelu. 

A ovo je kako izgleda Youthpass za Inicijative mladih:

1.1 Youthpass kao potvrda sudjelovanja

Youthpass potvrđuje sudjelovanje mlade osobe u projektu 

Inicijative mladih. Prvi dio prve stranice uključuje ime 

sudionika, datum rođenja te grad i državu rođenja (ta dva 

polja nisu obavezna). Nadalje, sadrži osnovne podatke o 

projektu Inicijative mladih, a to su: naziv projekta, trajanje 

projekta te mjesto i zemlju gdje je projekt proveden.

1.2 Općeniti opis Inicijativa mladih

Sljedeći dio dokumenta je općeniti opis što je Inicijativa 

mladih. Time će se pomoći onima izvan polja mladih koji 

nisu upoznati s Inicijativama mladih da bolje shvate okvir 

projekta (opis već postoji te će se automatski pojaviti na 

izrađenoj potvrdi).
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Različite su mogućnosti potpisivanja prve stranice 

potvrde: 

1. zastupnik organizacije podrške (ako postoji)

2. mentor

3. član skupine Inicijative mladih; najbolje potpisnik   

 ugovora

4. zastupnik lokalne uprave

5. zastupnik Nacionalne agencije u kojoj je projekt   

 odobren

U koraku 4 – Ovjerite svoju potvrdu – možete dodati i 

individualizirani naziv uloge osobe koja potpisuje prvu 

stranicu. To omogućava skupini Inicijative mladih da 

izabere opciju koja najbolje odgovara njenim potrebama.

Struktura prve stranice Youthpassa osigurava 

zastupljenost svih bitnih informacija o Inicijativi mladih 

ukratko, što može biti praktično za npr. potrebe prijava za 

posao. 

Sve Youthpass potvrde iz sigurnosnih su razloga 

pohranjene na vašem Youthpass korisničkom računu te se 

tako omogućava izrada zamjenskog Youthpassa u slučaju 

da netko svoj izgubi. Svaki Youthpass ima jedinstveni 

identifikacijski broj na dnu prve stranice što omogućava 

provjeru autentičnosti potvrde.
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1.3 Opis projekta

Druga stranica Youthpass potvrde za Inicijative mladih 

sadrži detaljan opis projekta. Polja koja trebaju biti 

popunjena su: opći i posebni ciljevi projekta, partneri (za 

Transnacionalne inicijative mladih) i glavne aktivnosti 

Inicijative mladih te postignuća projekta. Dodatno, 

po izboru se mogu ispuniti sljedeća polja: Podatci o 

organizaciji podrške (ako je primjenjivo) te informacije o 

sufinanciranju (ako je primjenjivo).

Ova bi stranica trebala dati osobi koja čita potvrdu (npr. 

potencijalnom poslodavcu) jasnu sliku o projektu:
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 > U dijelu “opći i posebni ciljevi” članovi Inicijative 

mladih mogu sažeti glavne ideje koje su prethodile 

projektu, motivaciju za njeno pokretanje te što su 

željeli postići projektom. 

 > Za Transnacionalne inicijative mladih posebno 

je važno navesti podatke o partnerskoj skupini/

skupinama s kojima su surađivali te odakle dolaze. 

To je dobra prilika da se međunarodna dimenzija 

projekta učini vidljivom. 

 > Polje “glavne aktivnosti” je prostor za kratak i jasan 

opis za osobe izvana što je skupina zapravo radila 

tijekom projekta. Mogu objasniti koje su korake 

poduzeli za postizanje projektnih ciljeva, radne 

metode te elemente programa (kao što su događaji 

organizirani u okviru Inicijative mladih). Ukratko: Sve 

što članovi skupine žele da drugi znaju o projektu.

 > Dodatno, postoji mogućnost sažimanja projektnih 

postignuća. Skupina ovdje može opisati u kojoj su 

mjeri postigli ciljeve te kakav su napredak primijetili 

nakon projekta.

 > Inicijative mladih provedene ili podržane od strane 

organizacija (npr. centra za mlade) na ovoj stranici 

mogu navesti podatke o organizaciji te ukratko 

opisati njen profil. Time se može pomoći svima izvana 

da razumiju cjelokupni okvir unutar kojeg je projekt 

proveden. Nadalje, ako je organizacija dobro poznata 

u lokalnom ili nacionalnom kontekstu, to bi moglo 

dati projektu dodatni kredibilitet. Dodatno, članovi 

skupine će možda htjeti opisati od čega se sastojala 

potpora (npr. je li to bilo znanje, ljudski resursi, 

prostori, materijal…?).. 

 > Zadnje, no ne i najmanje bitno, na ovoj stranici 

se mogu navesti institucije ili programi koji su 

financijski doprinijeli projektu, osim programa Mladi 

na djelu.

Drugu stranicu Youthpass potvrde za Inicijative mladih 

potpisuje “osoba odgovorna za projekt”. To može biti 

član skupine ili osoba podrške koja je potpisala ugovor s 

Nacionalnom agencijom za program Mladi na djelu ili koja 

je imala ulogu koordinatora projekta. 

1.4 Opis osobnih aktivnosti i rezultata učenja 
sudionika

Nakon prve dvije stranice potvrde koje sadržavaju detaljne 

podatke o projektu, slijedi izborni broj stranica na kojima 

su opisani uloga sudionika u projektu te osobni rezultati 

učenja. Sva tekstualna polja na trećoj stranici su izborna.

Prvo tekstualno polje osigurava prostor za opis zadataka 

i odgovornosti sudionika u projektu. Pitanja smjernice 

mogu biti: Je li član skupine bio zadužen za neki poseban 

dio projekta? Koja su bila glavna pitanja na kojima je 

radio/radila? Ukratko: na koji je način sudionik osobno 

doprinio projektu? Zadnje, no ne i najmanje bitno,ovo 

je mjesto na kojem članovi skupine mogu navesti sve 

aktivnosti koje smatraju posebno bitnima za vlastiti 

osobni i profesionalni razvoj.

Sljedeće polje služi za izlistavanje svih aktivnosti 

osposobljavanja ili radionica u kojima je član skupine 

sudjelovao u sklopu Inicijative mladih. To mogu biti 

aktivnosti koje je organizirala skupina Inicijative mladih ili 

sama organizacija podrške, kao i vanjska osposobljavanja 

u kojima je sudionik sudjelovao kako bi razvio određene 

vještine potrebne za projekt. Primjerice, to mogu biti 

osposobljavanja za Inicijative mladih u organizaciji 

Nacionalne agencije za program Mladi na djelu, SALTO 

Resursnog centra za sudjelovanje ili drugih institucija ili 

nevladinih organizacija. 

Uvodni dio odlomka o ključnim kompetencijama 

pojašnjava da su sljedeći opisi temeljeni na 

samovrednovanju mlade osobe, podržani od strane 

partnera u učenju (ako je primjenjivo). Ovo objašnjenje je 

važno kako bi se izbjegao nesporazum da je Youthpass 

pregled sposobnosti provjerenih i potvrđenih od strane 

vanjske osobe (kao što je profesor). Za razliku od 

“formalnog” procesa ocjenjivanja, uloga partnera u učenju 

je samo podrška putem međusobnog dijaloga prilikom 

osvrta sudionika na svoje sposobnosti. Određivanje 

partnera u učenju nije obavezno.

Svi gore navedeni podatci ograničeni su na dvije stranice. 

Dakle, broj znakova je ograničen za svaki od tih dijelova u 

internetskom alatu. Smatrali smo da će osobe izvan ovog 

područja spremnije prihvatiti potvrdu na dvije stranice. 

Osim toga, neki radije koriste te prve dvije stranice 

odvojeno od dijela u kojem se opisuju osobni rezultati 

učenja, ovisno o situaciji u kojoj žele koristiti potvrdu.
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On/ona može biti drugi član skupine, mentor, član 

organizacije podrške ili bilo koja druga osoba koja 

dovoljno dobro poznaje projekt i sudionika. 

U sljedećem dijelu sudionici mogu sažeti vlastite rezultate 

učenja unutar svake od osam ključnih kompetencija 

za cjeloživotno učenje. Više informacija o ključnim 

kompetencijama možete pronaćis

 > u poglavlju A4 “ Cjeloživotno učenje je u vašim 

rukama” (opći podatci). 

 > naročito u Inicijativama mladih u nastavku ovog 

poglavlja.

Pored ponuđenih osam ključnih kompetencija, također 

postoji mjesto gdje sudionici mogu opisati bilo koju drugu 

posebnu kompetenciju stečenu tijekom projekta Inicijative 

mladih. Broj stranica u ovom dijelu nije ograničen. Ovdje 

možete vidjeti jednu stranicu kao primjer:

Sudionici mogu pisati koliko god žele, ali preporuča se da 

se opisi rezultata učenja ograniče kako bi potvrda ostala 

pristupačna korisnicima! Molimo, imajte na umu da se 

ne moraju popuniti svih osam ključnih kompetencija. 

Ako ne napišete opis u određeno polje, ta se ključna 

kompetencija neće  prikazati na potvrdi. 

Kao posljednji element Youthpass potvrde osiguran je 

prostor za pružanje dodatnih podataka. Sudionik ovdje 

može unijeti puna imena i kontakt podatke osoba koje bi 

mogle pružiti dodatne informacije o sudjelovanju člana 

skupine u projektu. Osoba koja pruža dodatne podatke 

može biti partner u učenju, drugi član skupine, mentor, 

osoba koja radi s mladima, član organizacije podrške ili 

bilo koja druga osoba koja je pratila razvoj sudionika. 

1.5 Kratki sažetak

Obavezna polja koja se trebaju popuniti na internetskoj 

stranici za izradu Youthpass potvrda za Inicijative mladih 

su:

Na prvoj stranici: ime sudionika i osnovni podatci o 

projektu Inicijative mladih, naziv projekta, trajanje 

projekta, mjesto i zemlja gdje je projekt proveden te 

potpis osobe koja potvrđuje provedbu projekta. 

Na drugoj stranici: opći i posebni ciljevi projekta, partneri 

(za Transnacionalne inicijative mladih), glavne aktivnosti 

Inicijative mladih, postignuća projekta te potpis osobe 

zadužene za projekt.

Na sljedećim stranicama koje se odnose na ulogu 

sudionika te rezultate učenja (ključne kompetencije), polja 

su izborna. Ako u neko polje nije ništa napisano, tada se 

to polje neće pojaviti na potvrdi.
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Youthpass potvrdu možete jednostavno izraditi na 

Youthpass internetskoj stranici. Ovako to funkcionira 

kada se odobri vaša Inicijativa mladih:

 > U ugovoru za vaš odobreni projekt pronaći ćete 

broj projekta koji ćete trebati za izradu Youthpass 

potvrde preko interneta. Zajedno s ugovorom dobit 

će te sljedeću internetsku poveznicu na Youthpass 

internetsku stranicu: www.youthpass.eu

 > Također, bit ćete pozvani da posjetite  podstranice za 

Inicijative mladih (započnite s http://www.youthpass.

eu/en/youthpass/for/youthinitiatives/) gdje možete 

pronaći mnogo korisnih ideja i metoda na koji način 

uključiti Youthpass u svoj projekt Inicijative mladih.

 > Nositelj ugovora obvezan je informirati sve članove 

skupine Inicijative mladih da imaju pravo osobno 

dobiti Youthpass.

 > Preporučamo da “Youthpass proces” (osvrt na ciljeve 

i rezultate učenja) uključite od početka u pripremu, 

provedbu i nastavak vašeg projekta Inicijative mladih.

 > Prije nego počnete koristiti alat za izradu potvrda, 

morate se registrirati na Youthpass internetskoj 

stranici.

 > Pomoćni tekstovi vodit će vas kroz različite korake.

 > Youthpass potvrde možete jednostavno izraditi putem 

interneta popunjavanjem različitih polja podatcima o 

svom projektu i sudionicima. Kada svi podatci budu 

tamo, možete izraditi potvrde u PDF formatu i ispisati 

ih. 

Dodatne tehničke podatke možete pronaći na

www.youthpass.eu.  

 

2 Zašto Youthpass u Inicijativama mladih?

Sada imate neke ideje o tome što je Youthpass u 

Inicijativama mladih i kako potvrda izgleda. No, koja je 

korist/mogućnost korištenja Youthpassa u Inicijativama 

mladih? Zašto je Youthpass značajan za sudionike?

Youthpass je za sudionike službeni dokaz njihovog 

aktivnog sudjelovanja u projektu Inicijative mladih. Mogu 

ga koristiti, primjerice, kao referencu prilikom prijave za 

posao ili obrazovni tečaj. No, još važnije, Youthpass znači 

prepoznavanje njihove vlastite aktivne uloge u projektu 

koji su razvili i proveli oni sami. Youthpass naglašava 

njihovu sposobnost da uče od ovog iskustva i da se razviju 

osobno i profesionalno. Transnacionalne inicijative mladih 

dodatno uključuju interkulturnu dimenziju i iskustvo 

mobilnosti koje također sadrži ogroman potencijal za 

učenje.

Iako iskustvo učenja možda nije prvenstvena motivacija 

za skupinu Inicijative mladih da pokrenu vlastiti projekt, 

članovi skupine stječu mnogo novih sposobnosti: 

unaprjeđuju vlastiti smisao za poduzetništvo planiranjem 

i provođenjem vlastitih aktivnosti, stječu vještine 

vođenja projekta i vježbaju društvene sposobnosti kroz 

komunikaciju i suradnju s mnogo različitih ljudi i institucija 

te – posebno u slučaju Transnacionalne inicijative mladih 

– jačaju osjećaj za interkulturnu komunikaciju. To je 

samo nekoliko osnovnih primjera kojima se mogu dodati 

još određenije sposobnosti ovisno o temi projekta, npr. 

“kulturna svijest i izražavanje” kao glavna mogućnost 

učenja projekta ili “digitalne sposobnosti” stečene u video 

projektu . Ukratko: projekti Inicijative mladih daju priliku za 

osobni rast koji je vrijedan sagledati!

Youthpass nudi mogućnost dokumentiranja učenja 

koje se događa u Inicijativama mladih. Pored toga, 

pokazuje predanost i aktivno sudjelovanje u lokalnom ili 

europskom kontekstu. Posebno za one mlade koji nisu 

uspjeli završiti formalno obrazovanje, Youthpass potvrda 

mogla bi napraviti promjenu u sljedećim koracima u 

njihovim životima. U svakom slučaju,Youthpass može na 

jednostavan način sačinjavati dio portfelja mlade osobe.
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Sudionici Inicijative mladih trebaju sami odlučiti žele li 

pokazati sve stranice svoje Youthpass potvrde ostalima. 

Ponekad će biti djelotvornije upotrijebiti samo prvu i 

drugu stranicu kako bi pokazali da su aktivno sudjelovali 

u Inicijativi mladih u jednom dijelu svog života. Jednako 

tako, u drugim prilikama bit će prigodnije prikazati 

rezultate učenja unutar okvira ključnih kompetencija (od 

treće stranice nadalje). 

Za podršku organizacijama i mentorima Inicijativa 

mladih, Youthpass je odlična prilika za korištenje širokog 

europskog sustava za vrednovanje i priznavanje njihovog 

rada.

Youthpass potvrda također pokazuje da ste organizirali 

ili poduprijeli aktivnost čiju je kvalitetu procijenila 

Nacionalna agencija za program Mladi na djelu u vašoj 

zemlji.

Ukoliko koristite obrazovne preporuke vezane za proces 

učenja, ciljeve i rezultate opisane u ovom Youthpass 

vodiču, možete povećati obrazovni učinak i kvalitetu svog 

rada s mladima. Youthpass ističe dodanu vrijednost u 

smislu iskustvenog učenja u aktivnosti programa Mladi 

na djelu, o čemu više možete pročitati u poglavlju A5 

“Youthpass – više od potvrde o sudjelovanju”.

U sljedećem dijelu pronaći ćete više podataka o tome kako 

možete primijeniti Youthpass u projektu Inicijative mladih.

3 Kako se Youthpass može koristiti u projektu 

Inicijative mladih?

”Youthpass je više od komada papira i više od šlaga na 

torti.”  Namjera je to svih koji su sudjelovali u razvoju 

Youthpassa. Sada ćemo vidjeti kako to možemo provesti 

u praksi – od prvog trenutka kada čujete za Youthpass do 

posljednjeg kada završavate projekt Inicijative mladih.

Pozivamo vas da prođete kroz sljedeće korake koji 

bi vam mogli dati inspiraciju kako se prilagoditi ili 

koristiti Youthpass proces u svom projektu Inicijative 

mladih. Na Youthpass internetskoj stranici pronaći ćete 

daljnju potporu, ideje i metode za Inicijative mladih 

kojima možete pristupiti odabirom “Nacionalne” ili 

“Transnacionalne inicijative mladih” iz padajućeg 

izbornika na dnu Youthpass početne stranice www.

youthpass.eu.

Cilj niže navedenih savjeta je pružiti podršku svima, kao i 

samim sudionicima Inicijativa mladih.

Korak 1: Iskusi i nauči!

O Youthpassu i okviru ključnih kompetencija možete 

razgovarati već tijekom pripreme svog projekta. Vi i vaša 

skupina pozvani ste da planirate svoj proces učenja i da 

odredite svoje opće i posebne ciljeve učenja kao pojedinci 

i kao skupina, i to jednostavnim riječima kroz pitanje: 

što možemo naučiti od ovog projekta? Ako je moguće i 

dostupno, uz pomoć mentora ili druge osobe koja pruža 

podršku. Provođenje toga tijekom grupnog sastanka 

na početku faze planiranja može biti jako koristan i 

motivirajući trenutak. Naravno, to se može postići i 

razgovorom o očekivanjima vezanima za projekt, skupinu i 

pojedince u skupini. 

Pokušajte saznati koji elementi projekta mogu pomoći u 

postizanju općih i posebnih ciljeva projekta na osobnoj i 

grupnoj razini.

 > načini postizanja svojih ciljeva

 > kako možete jedne druge podržati tijekom procesa i

 > kako ćete “učenje” zadržati u rasporedu tijekom 

projekta? 

 > što će biti pokazatelji i rezultati koji će dokazati da 

ste postigli opće i posebne ciljeve? Kako znate da ste 

na pravom putu?
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Korak 3: Zapišite!

Na kraju projekta skupina razgovara o rezultatima projekta 

Inicijative mladih i procjenjuje cijeli proces od početka 

do kraja. Razmjenjujete što ste naučili i dijelite osobne 

planove učenja i rezultate svih u skupini. U ovom koraku 

Youthpass procesa prikupljaju se svi rezultati, razvoj i 

rezultati učenja, te ih se zapisuje. Sljedeći korak bit će 

poredati sve što ste zapisali na način da se uklapaju u 

okvir ključnih sposobnosti u Youthpassu (pogledajte točku 

5 ovog poglavlja). 

Svatko će od vas pripremiti svoje osobne podatke, koji 

uključuju ocjenu i opis rezultata učenja uz pomoć partnera 

u učenju. Jedan od vas trebat će to prepisati u tehnički 

alat Youthpass internetske stranice. Možete odrediti 

nekoga tko će pripremiti opće podatke o projektu kao i o 

postignućima skupine – kako biste bili spremni za sljedeći 

tehnički korak:

Korak 4: Izradite svoju potvrdu!

Ovako to funkcionira: da biste izradili Youthpass potvrdu, 

slijedite upute korak po korak te pomoćne tekstove koje 

ćete pronaći na internetskoj stranici. Zajedno sa svojim 

timom popunit ćete sve bitne podatke o projektu. U alat 

ćete kopirati  i zalijepiti osobne ili grupne rezultate učenja. 

U petom koraku izrade potvrde “Ovjerite svoju potvrdu” od 

vas će se tražiti da odredite zakonskog zastupnika i osobu 

zaduženu za projekt. Zatražite ih da potpišu Youthpass 

potvrdu nakon izrade cijelog dokumenta u svrhu osobnog 

odobravanja. Izdavanje Youthpass potvrde može se spojiti 

s malom svečanosti ili zabavom radi proslave projekta 

Inicijative mladih te predanosti sudionika i osoba koje su 

pružile podršku. U slučaju bilo kakvih problema i pitanja, 

ne ustručavajte se pitati kontakt osobu u Nacionalnoj 

agenciji ili Youthpass službu za podršku na youthpass@

salto.youth.net!

Korak 2: Razmislite o tome!

Rad i učenje u skupini jača osobni razvojni proces. Možete 

razmijeniti planove učenja koje ste osmislili na početku , 

možete se međusobno poticati  i motivirati, dijeliti izazove 

i prepreke. Preporučamo da pronađete partnera u učenju 

koji će vas pratiti tijekom cijelog procesa. On ili ona 

povratnom informacijom mogu poticati  vaša postignuća 

u učenju  te podržati i pomoći da imenujete i prepoznate 

rezultate učenja. To može biti mentor, osoba podrške, 

vršnjak iz skupine ili netko tko nije povezan s projektom. 

Vi odlučujete kako ćete organizirati svoj osvrt te strukturu 

potpore – kada, kako, gdje, itd.

Tijekom refleksivnih i evaluacijskih sastanaka možete 

razgovarati ne samo o stanju stvari u projektu Inicijative 

mladih, već i o svom osobnom i grupnom razvoju. 

Cjelokupni proces može koordinirati jedna osoba koju je 

odabrala skupina – neka vrsta osobe koja će paziti da se 

držite svog plana učenja. Možete redovno raspravljati i 

prilagođavati opće i posebne ciljeve; možete razgovarati 

o tome koje biste sposobnosti voljeli razviti i kako kao 

skupina možete biti učinkovitiji  u praćenju općih i 

posebnih ciljeva svoje Inicijative mladih.

Osobni opći i posebni ciljevi učenja prate se tijekom 

cijelog trajanja projekta od strane samog učenika 

odnosno učenice, i uz pomoć partnera u učenju. Koristeći 

neke alate za ocjenjivanje i metode evaluacije, možete 

se osvrnuti na vlastiti razvoj. Alate za podršku možete 

pronaći na Youthpass internetskoj stranici za Inicijative 

mladih.
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 4 Odabir jezika Youthpassa u Inicijativi mladih

Pri unosu podataka o projektu možete odabrati jezik 

potvrde putem poveznice ”Odaberite i dodajte dodatne 

jezike”. Okvir potvrde koji uključuje zaglavlje i prethodno 

dane opise akcije prikazat će se na jeziku koji ste 

odabrali.

Ako sudionici zatraže, možete dodati druge europske 

jezike putem poveznice ”Odaberite i dodajte dodatne 

jezike”. Klikom miša na ”Dodaj drugi jezik” prikazat će 

se drugi padajući izbornik u kojem možete odabrati drugi 

jezik. Nakon što spremite svoj odabir, za svaki jezik 

koji ste dodali pojavit će se tekstualna polja označena 

zastavom zemlje. Ako odaberete dva jezika za jednog 

sudionika, za njega/nju izradit će se dvije potvrde. 

Molimo da imate na umu da Youthpass potvrde za 

Inicijative mladih još nisu dostupne na svim jezicima 

Programskih zemalja.

Pozadina ključnih kompetencija

Europska unija odredila je osnovne ključne kompetencije 

za cjeloživotno učenje u Europi. Sve vrste obrazovanja 

mogu se pozvati na ovaj okvir pa se tako pozivamo i mi 

u programu Mladi na djelu. Sposobnost se definira kao 

kombinacija znanja, vještina i stavova.

5 Ključne kompetencije u Inicijativama mladih

Sljedeći dio osigurava podršku prilikom razumijevanja i 

upotrebe ključnih kompetencija za opis rezultata učenja 

u Inicijativama mladih. Potičemo vas da pogledate druge 

dijelove Youthpass vodiča (npr. poglavlje B1 “Kako 

poduprijeti učenje”) koji pružaju dodatne savjete i ideje za 

lakšu upotrebu Youthpassa u programu Mladi na djelu.

Ključne kompetencije u programu Mladi na djelu

Korištenje ključnih kompetencija kao alata za opis 

rezultata učenja iz iskustva stečenog unutar programa 

Mladi na djelu je novitet. Odluka da se ide ovim putem dio 

je sveobuhvatne strategije za podršku mladih u njihovom 

osobnom procesu cjeloživotnog učenja te za promociju 

priznavanja rada s mladima u širem društvu te njegove 

važnosti u političkim prioritetima. Jedan dio strategije 

cjeloživotnog učenja je usmjerenost na zapošljivost, ali 

drugi dio – koji je važan i bliži onome što poznajemo kao 

“rad s mladima” – je budući život mladih te nošenje sa 

izazovima koji dolaze s promjenama u društvima.

Ovaj zajednički okvir europskih ključnih kompetencija 

pomaže nam u korištenju dosljednijeg europskog jezika 

kada se govori o iskustvima učenja diljem različitih 

okolina.
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Niže ćete pronaći europsku definiciju ključnih 

kompetencija te kako mogu izgledati u Inicijativi mladih. 

Nadamo se da će vam dati ideje kako opisati rezultate 

učenja.

Svaka od ključnih sposobnosti objašnjena je na sljedeći 

način:

1. izvadak iz originalne definicije ključne kompetencije

2. savjeti kako se osvrnuti na tu kompetenciju u kontekstu  

 i u različitim fazama Inicijativa mladih. Kako bi se   

 olakšalo razumijevanje kompetencije, Yuppie će biti tu  

 sa svojim savjetima, idejama i pitanjima!

Za neke sudionike prolazak kroz samovrednovanje mogla 

bi biti prilično nova vježba. Mogli bi vam biti korisni neki 

primjeri polovičnih rečenica koje možete koristiti prilikom 

opisa razvoja svojih kompetencija. U nastavku se nalaze 

neki primjeri uzeti iz poglavlja B1 “Kako podržati učenje”:

 > Sada se osjećam ugodnije…

 > Saznao/saznala sam…

 > Naučio/naučila sam...

 > Osjećam se samopouzdanije…

 > Napredovao/napredovala sam…

 > Mogu…

 > Sada znam  kako…

 > Razvio/razvila sam…

 > Sada imam jasnu predodžbu o…
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Komunikacija na materinjem jeziku

Izvorno značenje ključne kompetencije...

… ukratko: korištenje materinjeg jezika u različitim 

životnim situacijama. Izražavanje ideja, mišljenja, 

osjećaja, potreba, činjenica slušanjem, govorenjem, 

pisanjem i čitanjem. Razumijevanje ostalih.

Inicijativa mladih i komunikacija na materinjem jeziku.

U svom projektu komunicirate uglavnom na materinjem 

jeziku. Izražavate se na različite načine ovisno o tome 

gdje ste i s kim razgovarate. Drugačije komunicirate sa 

svojim vršnjacima, profesorima, sponzorima, lokalnim 

autoritetima ili nacionalnom agencijom.

Primjeri:

 > Učenje novih riječi i izraza dok pripremate projekt 

za program Mladi na djelu (kao što su europska 

dimenzija, evaluacija, opći i posebni ciljevi, sudionik, 

korisnik, mlada osoba s manje mogućnosti, 

uključivanje, prijava, aktivno sudjelovanje itd.)

 > Učenje različitih načina prezentiranja svojih 

ideja i aktivnosti – pisani materijali za sponzore i 

podržavatelje, na sastancima prilikom predstavljanja 

svog projekta, izrada postera ili letaka za komunikaciju 

sa ostalim mladima itd.

 > Učenje novih načina izražavanja – prilikom izlaganja 

pred svojim vršnjacima, službenicima, mještanima itd.

 > Učenje kako komunicirati s drugima – slušati i 

razumjeti druge, pokazati poštovanje prema drugim 

idejama, dati konstruktivnu kritiku itd.

Yuppie primjeri mogućeg učenja: znati kako napisati 

dopis, pisati privlačno za druge mlade, biti sigurniji 

prilikom održavanja prezentacija, osmišljavati kratke 

informacije za svoj tim, biti sposoban izraziti kritičko 

mišljenje tako da se poštuje drugo mišljenje…

Yuppie pitanja

Prije projekta

 > U kojem dijelu se već osjećate sigurno dok koristite svoj 

jezik? (slušanje, pričanje, čitanje, pisanje)? Na koji način? 

 > Što biste još voljeli naučiti? Kako?

Tijekom i nakon projekta

 > Što ste otkrili na svom materinjem jeziku (drugi načini 

komunikacije, nove riječi, bolji načini kojima se možete 

izraziti, tradiciju u svom jeziku itd.)? Koji elementi projekta 

su vam tom prilikom pomogli? 

 > Kako ste komunicirali u svom timu (npr. sastanci, 

e-mailovi, izravni razgovori, telefon, SMS, pisane poruke 

itd.)? Jeste li imali neki poseban komunikacijski kodeks ili 

metode? Što je bilo najdjelotvornije za vas? Zašto? 

 > Jeste li se susreli s bilo kakvim problemima prilikom 

izražavanja? U kojim situacijama? Što ste iz toga naučili? 

 > Koji ste način smatrali najkorisnijim za izražavanje svojih 

misli i osjećaja? 

 > Osjećate li se sada sigurnije kada se želite izraziti? Na koji 

način? 

 > Na čemu biste još voljeli raditi kako biste povećali tu 

sposobnost? Na koji način? Tko i što vam može u tome 

pomoći?

Za Transnacionalne inicijative mladih

Budući da su Transnacionalne inicijative mladih osmišljene i 

provedene zajedno s barem jednom međunarodnom partnerskom 

skupinom, unutar svoje skupine komunicirate na svom 

materinjem jeziku, a sa svojom partnerskom organizacijom 

skupinom/skupinama obično na nekom stranom jeziku. To bi 

moglo utjecati na razvoj vašeg materinjeg i stranog/stranih jezika.

 > Kako je komunikacija na stranom jeziku utjecala na vašu 

komunikaciju na materinjem jeziku? Je li se promijenio 

način na koji gledate na svoj jezik? Kako? 

 > Je li vaša partnerska organizacija naučila nešto od vašeg 

jezika? Što? Jeste li primijetili da su neki izrazi i izreke na 

jeziku partnerske organizacije jednake kao i na vašem 

jeziku? Jeste li naučili nešto novo o svom jeziku prilikom 

pričanja i slušanja drugog jezika? 
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Komunikacija na stranim jezicima

Izvorno značenje ključne kompetencije…

…ukratko: korištenje različitog/ih jezika u različitim 

situacijama. Izražavanje svojih ideja, mišljenja, osjećaja, 

potreba i činjenica na stranom jeziku prilikom slušanja, 

govorenja, pisanja i čitanja. Razumijevanje drugih. Biti 

otvoren za druge kulture, navike i stvarnosti.

Inicijativa mladih i komunikacija na stranom jeziku

Pozvani ste da tijekom  pripreme za projekt Inicijative 

mladih pogledate ideje i prijedloge za svoj projekt 

diljem cijele Europe. Možete u tu svrhu guglati različite 

međunarodne internetske stranice. Ponekad ćete trebati 

potražiti prijevod nekih stranih izraza. Na taj način možete 

naučiti nove riječi i fraze na stranom jeziku. Često imate 

priliku upoznati ljude izvana tijekom projekta te naučiti od 

njih i s njima.

Primjeri:

 > Učenje novih riječi na stranim jezicima

 > Učenje novih izraza na stranim jezicima

 > Učenje novih koncepata, pristupa, metoda iz različitih 

zemalja

 > Učenje nečega novoga o različitim kulturama

 > Postati sigurniji prilikom pričanja na stranom jeziku

 > Učenje razumijevanja drugih

 > Postati otvoreniji prema ljudima koji dolaze iz drugih 

zemalja i kultura

Yuppie pitanja

Prije projekta

 > Koje strane jezike već znate? Na kojoj razini možete 

razgovarati, čitati, pisati, razumjeti? 

 > Što biste željeli naučiti?

Tijekom i nakon projekta

 > Koje ste vidove stranog jezika naučili (drugi načini 

komunikacije, nove riječi, bolji načini kojima se 

možete izraziti, tradicija itd.)? Koji elementi projekta 

su vam tom prilikom pomogli?

 > Jeste li se susreli s bilo kakvim problemima prilikom 

izražavanja na stranom jeziku? U kojim situacijama? 

Što ste naučili iz toga? 

 > Koji način ste smatrali najkorisnijim za izražavanje 

svojih misli i osjećaja?

 > Što ste u svom projektu naučili o drugim zemljama, 

narodima ili kulturama?

 > Osjećate li se sada samouvjerljivije kada se želite 

izraziti? Na koji način?

 > Na čemu biste još voljeli raditi kako biste povećali 

tu sposobnost? Na koji način? Tko i što vam može u 

tome pomoći?
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Za Transnacionalne inicijative mladih

U Transnacionalnim inicijativama mladih najčešće 

komunicirate na stranom jeziku. Zajednički rad na 

projektu daje veliku mogućnost za učenje i prakticiranje 

stranih jezika. Također, podržava interkulturnu razmjenu 

između vas i partnera te vas otvara prema međusobnoj 

raznolikosti. Vrlo često partneri komuniciraju na stranom 

jeziku koji nije materinji niti jednog od njih.

 > Što ste naučili od svojih projektnih partnera vezano 

za vaše sposobnosti komuniciranja na stranom 

jeziku? Što su oni naučili od vas? Napravite popis 

svojih “plodova učenja”. 

 > Kako ste komunicirali (e-mailom, telefonom, direktno 

lice u lice)? Koji je bio najlakši, a koji najizazovniji 

oblik komunikacije? 

 > Motivira li vas suradnja s međunarodnim partnerima 

da naučite još stranih jezika? Na koji način? 

 > Koji su elementi stranog jezika za vas najizazovniji 

(gramatika, slušanje, razumijevanje, pričanje, pisanje, 

posjedovanje samopouzdanja)? Na koji način? Što 

možete napraviti da to unaprijedite? 

 > Što ste naučili o različitim zemljama, narodima ili 

kulturama? 

 > Što biste još htjeli naučiti u ovoj sposobnosti? Tko i 

kako vam može pomoći?
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Yuppie pitanja

Prije projekta

 > Što već znate o potrebama svoje ciljne skupine?

 > Što još trebate saznati da pripremite svoj projekt?

 > Imate li plan za vođenje financija?

 > Koju vrstu podataka (brojeve) koji bi mogli podržati projekt 

još trebate?

 > Što biste voljeli naučiti? Napravite popis ideja za učenje.

Tijekom i nakon projekta

 > Na temelju čijih potreba ste pripremili svoj projekt? Kako 

ste saznali što je potrebno u vašoj lokalnoj zajednici?

 > Jeste li radili s proračunom, računanjem i kontrolom novca 

ili drugih izvora itd? Ako da, kako vam je bilo to raditi? Što 

ste naučili?

 > Kako ste rješavali probleme u svom projektu? Kako ste 

tražili rješenja? Kako su ta rješenja pomogla?

 > Kako ste prikupili i predstavili rezultate svog projekta 

drugima? Jeste li koristili neke podatke, obrasce, grafikone 

itd.? Jeste li razvili koju novu prezentacijsku vještinu? Koju?

 > Jeste li stekli koje novo znanstveno znanje? Koje i kako?

 > Kako ste se nosili s novim i neočekivanim situacijama u 

svom projektu?

 > Doprinosi li vaš projekt na bilo koji način razvoju znanosti? 

Kako?

 > Što biste još voljeli naučiti u ovom području? Tko vam 

može pomoći?

Za Transnacionalne inicijative mladih

 > Što ste naučili od svojih partnera vezano za ovu 

sposobnost? Što su oni naučili od vas?

Matematička kompetencija i osnovne 
kompetencije u prirodoslovlju i 
tehnologiji

Izvorno značenje ključne kompetencije…

…ukratko: računanje, izrada proračuna, kontroliranje 

i planiranje troškova, rješavanje problema, logično i 

kritičko razmišljanje, traženje podataka, analiza potreba, 

predstavljanje činjenica putem modela i grafikona, biti 

osjetljiv prema svojoj okolini…

Inicijative mladih i Matematička kompetencija i osnovne 

kompetencije u prirodoslovlju i tehnologiji

U Inicijativama mladih trebate projektne ideje strukturirati 

u koherentni i logični okvir kako biste ih prezentirali 

različitim ljudima i institucijama. Učite vođenje financija, 

kritički razmišljati te rješavati probleme. Trebate znati 

što je potrebno vašoj okolini te prilagoditi aktivnosti 

potrebama ciljne skupine.

Nastavno na to, teme nekih projekata povezane su sa 

znanošću, zaštitom okoliša, društvenim pitanjima itd. 

Ideje koje je razvila znanost koriste se i istražuju, a 

znanstvena se otkrića uključuju u projekte.

Primjeri:

 > Ocjenjivanje lokalnih potreba. Za koga provodimo ovaj 

projekt i zašto im je potreban?

 >  Vođenje financija (poput računanja proračuna, rad sa 

različitim valutama, nadzor troškova itd.)

 > Predstavljanje projekta u obliku brojeva, grafikona, 

uzoraka itd.

 > Traženje i objašnjavanje podataka

 > Ocjenjivanje rezultata projekta

 > Rješavanje problema

 > Bavljenje nekim posebnim predmetom ili temom 

povezanom sa znanošću ili tehnologijom
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Tijekom i nakon projekta

 > Koje ste digitalne medije (računalo, telefon, internet, 

fotoaparat itd.) koristili za pripremu, provedbu i nastavak 

projekta? Za što?

 > Kako ste prikupili, pohranili i koristili informacije i podatke 

u svom projektu? Jeste li za to koristili internet?

 > Koje ste nove kompjuterske programe i aplikacije koristili i 

naučili? Kako ste ih koristili?

 > Koja ste digitalna sredstva koristili kako biste komunicirali 

sa svojim timom ili partnerima? Jeste li kreirali neku 

komunikacijsku mrežu?

 > Prilikom kojih konkretnih aktivnosti ste unaprijedili 

korištenje digitalnih medija? Jeste li to naučili samostalno 

ili vam je netko pomogao?

 > Što je za vas bio izazov prilikom rada s takvim digitalnim 

alatima? Jeste li imali neke probleme? Kako ste ih svladali?

 > Jeste li postali sigurniji prilikom korištenja digitalnih 

medija? Na koji način?

 > Jeste li pronašli razloge da ponekad ne koristite digitalne 

medije za komunikaciju? U kojim slučajevima?

 > Što biste još voljeli naučiti iz ovog područja? Tko vam 

može pomoći?

Za Transnacionalne inicijative mladih

Korištenje različitih internet alata postaje posebno korisno 

i važno za osmišljavanje, pripremu i provedbu projekta s 

partnerima koji su daleko od vas.

 > Što ste naučili od partnera u ovom području? Što su oni 

naučili od vas?

 > Jeste li primijetili neke interkulturne razlike prilikom 

korištenja informacijske tehnologije?

Digitalna kompetencija

Izvorno značenje ključne kompetencije…

…ukratko: korištenje informacijske tehnologija u slobodno 

i radno vrijeme kao sredstvo komunikacije. Izrada, 

spremanje, analiza informacija. Dijeljenje informacija 

putem interneta. Korištenje različitih medijskih sredstava 

poput mobilnih telefona, digitalnih kamera itd.

Inicijative mladih i digitalna kompetencija

Koristite različite digitalne alate za pripremu, provedbu 

i evaluaciju projekta Inicijative mladih te pokazivanja 

rezultata prema van, od prikupljanja informacija, 

komuniciranja s timom te drugim partnerima s ciljem 

promocije rezultata i njihove objave.

Primjeri:

 > Pretraživanje informacija o Inicijativama mladih na 

internetu

 > Korištenje računala za ispunjavanje projektnog 

prijavnog obrasca

 > Učenje novih kompjuterskih programa i aplikacija

 > Komunikacija putem e-maila, Skypea, Facebooka itd.

 > Korištenje interneta, mobilnih telefona, digitalnih 

kamera i drugih tehničkih sredstava za provedbu i 

dokumentiranje projekta i/ili promoviranje rezultata

Yuppie pitanja

Prije projekta

 > Koje sposobnosti već posjedujete u ovom području? 

Koju vrstu tehničkih sredstava koristite i za što?

 > Što biste voljeli naučiti iz ovog područja?
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Yuppie pitanja

Prije projekta

 > Koje ste stvari naučili u životu, a da ste zbog njih 

posebno sretni ili na njih ponosni?

 > Kako najbolje učite? Što vas motivira?

 > Što želite naučiti u svom projektu?

Tijekom i nakon projekta

 > Što vas je osobno motiviralo da sudjelujete u ovom 

projektu?

 > Jeste li planirali svoje opće i posebne ciljeve učenja?

 > Jeste li naučili stvari koje niste planirali ili očekivali 

da ćete naučiti?

Učiti kako učiti

Izvorno značenje ključne kompetencije…

…ukratko: biti sposoban organizirati i upravljati vlastitim 

učenjem. Postaviti opće i posebne ciljeve učenja, 

ustanoviti najbolje načine i sredstva za njihovo postizanje. 

Nadzirati i ocijeniti vlastiti proces učenja. Znati vlastite 

mogućnosti učenja i biti sposoban iskoristiti vrijeme, 

informacije te mogućnosti učenja na optimalan način. 

Dalje se razvijati na temelju već stečenog iskustva 

i sposobnosti. Biti sposoban primijeniti stečene 

sposobnosti i iskustva u privatnom, profesionalnom i 

društvenom životu.

Inicijative mladih i učiti kako učiti

Učiti kako učiti je ključna kompetencija koja nam pomaže 

da postignemo sve ostale sposobnosti. Sa svojim timom 

planirate, realizirate i ocjenjujete cijeli projekt Inicijative 

mladih. Trebate jako dobro poznavati cijelu aktivnost 

kako biste je mogli završiti te postići ono što želite. 

Morate biti motivirani i disciplinirani dugoročno zajedno 

raditi. I morate preuzeti odgovornost za svoj angažman i 

provedbu.

Isto se odnosi na osobno učenje: postavljate si vlastite 

opće i posebne ciljeve učenja, osvrćete se na vlastite 

snage i slabosti učenja te načine na koje najbolje 

učite, organizirate vlastito učenje, ocjenjujete i pratite 

vlastiti napredak, prikupljate rezultate te izvještavate o  

promjenama kroz koje ste prošli.

Za više informacija molimo pročitajte poglavlje B1“Kako 

poduprijeti učenje”.

Primjeri:

 > Učenje novih stvari o sebi kao osobi koja uči – kako 

najbolje učite, s kim, u kojim situacijama, što vas 

potiče, što vas sprječava itd. 

 > Učiti kako učiti od i s vršnjacima

 > Učenje kako si postaviti osobne opće i posebne ciljeve

 > Učenje izražavanja onoga što ste naučili

 > Učenje kako možete iskoristiti sposobnosti i iskustvo 

koje već posjedujete u svom projektu i što možete 

naučiti kako biste se dalje razvijali

 > Učenje kako se motivirati te što vam pomaže da se 

osjećate samopouzdanije

 > Korištenje konkretnih stvari koje ste naučili u projektu 

u drugim situacijama – u školi, na poslu, kod kuće itd.
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 > Kroz koje ste se aktivnosti i uloge/zadatke u svom 

projektu najviše razvili? 

 > Kako ste učili? Kada je učenje za vas bilo jednostavno, 

a kada izazovno?

 > Tko i što vam je bila podrška za vaše učenje? Koju ste 

vrstu pomoći trebali za vlastiti napredak?

 > Razlikuje li se vaš razvoj u projektu od učenja u školi/

na poslu/na fakultetu? Na koji način?

 > Koje ste metode koristili za nadzor i ocjenjivanje 

onoga što ste postigli?

 > Kako vam je bilo biti odgovoran za vlastito učenje?

 > Što ste o sebi otkrili?

 > Što biste još voljeli unaprijediti?

 > Što ste naučili kao skupina? Kako je bilo zajedno 

raditi i razvijati se sa svojim vršnjacima? Što ste 

naučili jedni od drugih?

Za Transnacionalne inicijative mladih

 > Što ste naučili od svojih partnera? Što su oni naučili 

od vas?

 > Jeste li imali priliku podijeliti svoje planove učenja 

sa osobama iz partnerske skupine i razgovarati o 

osobnom razvoju? Koji je rezultat toga?
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Yuppie pitanja

Prije projekta

> Što vas motivira da učinite nešto u svojoj lokalnoj   

 zajednici? Kakvu promjenu u njemu želite?

> Što biste voljeli naučiti o tome kako biti aktivan u   

 društvu? Kako to možete iskoristiti u svom privatnom  

 životu?

> Biste li se mogli nazvati aktivnim građaninom? Zašto?

> Tko je vaš uzor kao aktivni građanin? Zašto?

Tijekom i nakon projekta

> Kako vam je bilo biti dio svoje skupine? Ili vaše lokalne  

 zajednice? Imate li osjećaj pripadanja? Što za vas to  

 znači? 

 > Što ste naučili kroz upoznavanje različitih ljudi,  

upoznavanje njihovih raznolikih životnih situacija?  

Kako su osobni kontakti utjecali na vaš razvoj?  

Socijalna i građanska kompetencija

Izvorno značenje ključne kompetencije…

…ukratko: Biti sposoban sudjelovati u društvenom, 

građanskom i radnom životu. Biti sposoban funkcionirati 

sa osobama različitih društvenih i kulturnih pozadina. 

Biti sposoban nositi se s konfliktima na konstruktivan 

način. Imati znanje, sposobnosti i stavove potrebne za biti 

aktivan kao građanin. Sudjelovati koliko god je moguće u 

građanskom životu na lokalnoj, regionalnoj, nacionalnoj, 

europskoj i globalnoj razini.

Inicijativa mladih i Socijalna i građnska kompetencija

Srž Inicijativa mladih je biti aktivan i osjetljiv po pitanju 

potreba lokalnih zajednica. Imate osjećaj pripadnosti 

danoj skupini, lokalnoj zajednici, regiji, zemlji, Europi, 

svijetu. Biti dio Inicijative mladih znači biti u srži ove 

ključne kompetencije. Radite na svojim građanskim 

kompetencijama te se aktivirate u nastojanju da nešto 

promijenite umjesto da čekate druge da to učine za vas.

Primjeri:

 > Rad na nečemu što je bitno za vas, vaše prijatelje i 

druge mlade u vašem susjedstvu

 > Rad s ljudima koji su isključeni, imaju manje 

mogućnosti i perspektive ili ne mogu pronaći svoje 

mjesto u društvu koji se brzo mijenja

 > Biti aktivan na lokalnoj razini u nastojanju da se riješe 

neki lokalni problemi, da se odgovori na neke potrebe 

ljudi u svom susjedstvu 

 > Osobni i međuljudski razvoj (rad u timu, izgradnja 

povjerenja, rad na poštovanju i toleranciji, povećanje 

samopouzdanja, pokazivanje suosjećanja, nošenje s 

nesigurnošću, donošenje odluka, rješavanje sukoba i 

upravljanje krizama itd.)

 > Interkulturni razvoj (bavljenje raznolikošću, rad 

s različitim skupinama, učenje novih tradicija, 

vrijednosti, stilova, organiziranje kulturnih događaja i 

aktivnosti itd.)

 > Stjecanje novih znanja i razumijevanje struktura, 

vrijednosti i pravila građanskog društva

 > Volontiranje za vlastitu lokalnu zajednicu.
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 > Kakve ste veze izgradili s različitim ljudima (s 

vršnjacima iz svoje skupine, s partnerima, s ljudima s 

kojima ste radili itd.?)

 > Kako vidite vlastitu ulogu u svojoj lokalnoj zajednici? 

Što možete učiniti za druge?

 > Biste li se nazvali aktivnim građaninom? Zašto?

 > Kako se promijenilo vaše znanje i razumijevanje 

društva nakon projekta?

 > Kako se povećalo vaše poznavanje lokalnih/

regionalnih/nacionalnih i/ili europskih struktura?

 > Kako možete doprinijeti nekim društvenim 

inicijativama ili inicijativama vezanima za okoliš oko 

sebe?

 > Što biste još voljeli unaprijediti vezano za ove 

sposobnosti?

 > Kako ste radili unutar svoje skupine? Kako su se 

donosile odluke? Kako ste osigurali uključenost 

svakoga? Što ste naučili iz toga?

Za Transnacionalne inicijative mladih

> Što ste naučili od svojih partnera? Što su oni naučili  

 od  vas?

> Kako se razlikuje vaše razumijevanje aktivnog   

 građanstva u odnosu na razumijevanje u partnerskoj  

 zemlji?
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Yuppie pitanja

Prije projekta

 > Koje biste interese i talente voljeli razviti tijekom 

projekta? 

 > Što vas potiče na akciju? Znate li kako pretvoriti ideje u 

stvarnost?

 > Koje su vrijednosti  za vas važne kada razmišljate o 

postizanju vaših ciljeva i kada radite s drugima?

 > Smatrate li se kreativnom i inovativnom osobom? Na 

koji način? Što smatrate svojim talentima?

Tijekom i nakon projekta

 > Kakav je za vas bio osjećaj pretvoriti svoju ideju u 

stvarnost? Jeste li uživali u tom iskustvu? Na koji 

način?

 > U ste kojem dijelu projekta mogli iskazati svoju 

kreativnost?

 > Kako i kroz koje situacije ste naučili preuzeti 

inicijativu i biti aktivan?

 > Što ste naučili o upravljanju projektom, planiranju 

aktivnosti, timskom radu i suradnji, preuzimanju 

rizika, kreativnosti i fleksibilnosti?

 > Kako vam je bilo preuzeti inicijativu? Kako je bilo 

slijediti druge?

 > Koja iskustva iz projekta možete iskoristiti za 

izgradnju vlastitog profesionalnog razvoja?

 > Što biste još voljeli naučiti u ovom području?

 > Što ste naučili kao skupina?

Za Transnacionalne inicijative mladih

 > Što ste naučili od svojih partnera? Što su oni naučili 

od vas?

Inicijativnost i poduzetnost

Izvorno značenje ključne kompetencije...

…ukratko: pretvoriti ideje u akciju, biti kreativan i 

inovativan, riskirati, planirati i upravljati projektima, 

biti svjestan različitih radnih konteksta i biti sposoban 

optimalno koristiti prilike za vlastiti razvoj. Biti svjestan 

etičkih vrijednosti.

Inicijativa mladih i Inicijativnost i poduzetnost

Vaša Inicijativa mladih temelji se na kreativnim idejama 

mladih te vašoj motivaciji da snove pretvorite u stvarnost. 

Sposobni ste stvoriti skupinu zajedničkih interesa, raditi 

na zajedničkim temama i uvesti promjene u svoju lokalnu 

zajednicu. Za to je potrebno planiranje i upravljanje 

projektom, pronalazak različitih resursa i potpore kao 

i suradnja s partnerima, doprinos vlastitim idejama 

i vremenom, razvoj kreativnih načina i suočavanje s 

neočekivanim situacijama i problemima. To također može 

biti početak razvoja talenata, interesa i budućih zanimanja 

za članove vaše skupine.

Primjeri:

 > Pretvaranje ideje u projekt

 > Planiranje i upravljanje projektom Inicijative mladih

 > Organiziranje podrške i suradnje kako biste ostvarili 

svoju ideju

 > Optimalno korištenje ljudskih resursa i talenata unutar 

skupine Inicijative mladih

 > Biti kreativan i inovativan u ostvarivanju projektnih 

aktivnostis

 > Otkrivanje novih talenata i budućih ideja za sebe
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Yuppie pitanja

Prije projekta

 > Što znate o svojoj lokalnoj kulturi i povijesti? Što 

biste još voljeli naučiti?

 > Koristite li već određene načine kulturnog izražavanja? 

Koje? Na koji način?

 > Što biste voljeli naučiti u ovom području?

Tijekom i nakon projekta

 > Jeste li se susreli s novim kulturnim izražavanjima 

tijekom svog projekta? Ako da, kako je to na vas 

utjecalo?

 > Koje oblike kulturnog izražavanja poznajete u svojoj 

zajednici? Kako biste ih opisali?

 > Jeste li naučili nešto o novim idejama ili 

metodologijama za umjetnički i kulturni rad? Što, kako 

i od koga ste to naučili?

 > U kojem kontekstu ste koristili kreativne i umjetničke 

alate i metode?

 > Jeste li postali samopouzdaniji u ovom području? 

Kako?

 > Što ste otkrili o sebi u području ove sposobnosti?

 > Što još želite naučiti u ovom području?

 > Što ste naučili kao skupina?

Za Transnacionalne inicijative mladih

 > Što ste naučili od svojih partnera? Što su oni naučili 

od vas?

 > Jeste li primijetili drukčije kulturne izraze unutar svoje 

partnerske skupine? Što ste iz toga naučili?

Kulturna svijest i izražavanje

Izvorno značenje ključne kompetencije…

…ukratko: biti kreativan prilikom izražavanja ideja kroz 

glazbu, sve moguće oblike umjetnosti, književnost 

i kazalište. Cijeniti izražavanje ideja putem glazbe, 

kazališta, literature i drugih oblika umjetnosti. Biti 

svjestan vlastitog kulturnog konteksta i kulturnog 

konteksta drugih.

Inicijativa mladih i kulturna svijest i izražavanje

Jako ste kreativni u pronalasku načina i oblika 

organiziranja vlastitih ideja i njihovog izražavanja na 

različite načine. To se može odnositi i na sam projekt 

(teme povezane s glazbom, kazalištem, umjetnošću, 

plesom itd.) kao i na metodologije gdje se koriste različite 

umjetničke i kreativne tehnike i pristupi za vlastito 

izražavanje kako biste učinili svoj projekt živopisnim i 

atraktivnim.

Primjeri:

 > Učenje o vlastitoj kulturi, tradiciji i kulturnom naslijeđu

 > Učenje vlastitog izražavanja na kreativan način

 > Sudjelovanje u ili organiziranje festivala, izložbi, 

koncerata

 > Uključivanje lokalnih umjetnika različitih generacija u 

projekt

 > Učenje o drugim kulturama i širenje vlastite kulture s 

lokalnom zajednicom

 > Korištenje nekih umjetničkih metoda poput slikanja, 

pjevanja, glume, pisanja itd.

Obavezno pogledajte dio o Inicijativama mladih na Youthpass internetskoj stranici: http://www.youthpass.eu/en/

youthpass/for/youth-initiatives/. Tamo ćete pronaći mnogo korisnih savjeta, metoda i daljnju podršku za provedbu 

“Youthpass procesa” tijekom svog projekta Inicijative mladih!
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